



渝工关爱

一周动态

# 市总工会发布 2024年“渝工关爱”活动开展情况

为进一步提升职工生活品质,按照市总工会《“十件实事”实施方案(2023—2027年)》要求,市总工会在全市范围内对成立工会组织的企事业单位开展“千百十”职工健康服务计划和“双百”评选活动,积极营造关心关爱职工的浓厚氛围,努力提高广大职工的身心健康水平,持续提升职工群众的生活品质。

活动中,始终以职工需求为导向,坚持优中选优、示范引领的原则,评选出职工心理服务样本单位2个,关爱职工优秀单位20个,健康导师228名(其中营养师27名、心理咨询师59名、医疗健康师118名、健身教练24名),

100家百优职工健康食堂,100家百佳职工健身驿站,并给予每家关爱职工优秀单位5万元补助,给予每家职工心理服务样本单位10万元补助。

下一步,市总工会将深化“渝工关爱”活动效果,开展健康导师送健康课堂到基层活动,组织百优健康食堂中式烹调师职业技能大赛,促进劳动关系更加和谐稳定,职工的获得感、幸福感、安全感明显提升。



◆11月6日,第41届京津沪渝四市化工工会工作交流活动在重庆开幕。本次活动由重庆市化医农林水利工会主办,中国石化集团重庆川维化工有限公司承办。活动以“弘扬化工企业传统文化、凝聚建功立业奋进力量”为主题,围绕化工企业传统文化引领工作新思路、新方法、新提升,开展交流研讨和成果展示。

◆11月7日,全国新区开发区第三十五次工会工作研讨会议在重庆两江新区开幕,来自全国总工会、各新区开发区总工会及相关企业近150名代表参会。会议期间,进行了交流讨论、优秀表彰、专题讲座等。会议的召开,不仅展示了新区开发区广大职工劳动者建设改革发展成果,也为新区开发区工会工作的创新发展注入了新的活力和动力。

◆11月3日至8日,“2024年川渝劳模与工匠人才创新工作室领衔人培训班”在重庆现代制造工匠学院(重庆五一职业技术学院)举办。57名来自川渝的省部级劳模和工匠人才创新工作室的领衔人、骨干成员参加为期6天的集中培训研修。培训重点围绕思想政治、数字经济、成渝地区双城经济圈建设、高技能人才队伍建设等热点话题,通过主题讲座、考察参观、经验交流等形式,为川渝两地产业工人队伍建设改革工作献智献策。

◆11月8日,南岸区总工会召开学习宣传贯彻《中共中央 国务院关于深化产业工人队伍建设改革的意见》专题培训会,全区120余名区产改办成员单位、工会干部和企业代表参加。区总工会相关负责人表示,将聚焦新时代新征程产业工人队伍结构新变化、生产生活新需求,持续不断为产业工人更好发挥作用搭建平台,推动产业工人队伍建设改革工作走深走实。

◆11月6日,武隆区召开2024年产业工人队伍建设改革推进会暨联席会议,要求进一步在凝心聚力上用足功夫,在提升技能上建强体系,在创新创造上迭代机制,在权益维护上强化合力,在队伍壮大上精细服务,在形成合力上强化担当,履职尽责做好产业工人队伍建设改革工作任务,确保产改工作保持改革良好态势。

◆近日,云阳县正式启动产业工人学历能力双提升工作,举办2024年产业工人学历提升培训班。本次培训涵盖制造业、农产品加工业、生物制药、物流运输业等行业100名在职一线产业工人,准确掌握职工需求,打通服务职工“最后一公里”。目前,云阳县坚持以职工为中心的导向,实施三年计划,共筹措专项经费80万元为200名产业工人提升学历能力。

◆11月6日,市教科文卫体工会“健康基层行”活动走进重庆城市职业学院。市结核病防治所主讲专家围绕《校园肺结核防治与治》,从结核病的发展历史、传播途径、检查手段、治疗方式、预防办法、痊愈确认的全过程,结合校园出现结核病后应如何处理进行讲解,内容深入浅出、通俗易懂,帮助教职工和学生提高对结核病防治知识的认识,预防结核病可能发生的校园传播。

◆近日,由市能源工会主办,国网重庆市电力公司工会承办的重庆市首届农村配网综合业务技能大赛决赛在国网重庆培训中心(重庆电力工匠学院)落下帷幕。竞赛自今年10月以来,分别在国网綦江、永川、长寿、万州4家供电公司举办片区赛,来自31家供电公司服务农村配网的150余名职工参赛,12家单位的60名职工晋级决赛。



“红色健康班列”驶进开州云枫广场

◆近日,由市总工会杨家坪养老院组织的“红色健康班列”驶进开州云枫广场,为快递小哥、外卖从业人员、网约车司机、货车司机等2200余名新就业形态劳动者开展免费体检服务。下一步,“渝工暖新·工会体检行红色健康班列”将走进更多区县,将工会“娘家人”的关爱送到广大新就业形态劳动者的身边。

渝工建功

## 匠心筑梦 创新致远

### 市机械冶金系统举办劳模和工匠人才创新工作室创新实践大赛决赛

11月6日,市机械冶金系统劳模和工匠人才创新工作室创新实践大赛决赛在中国汽车工程研究院股份有限公司举办。机械冶金系统64个产业级劳模和工匠人才创新工作室入选39个创新项目参加决赛。

本次比赛请了部分重庆市知名劳模、行业专家担任评委,采用项目现场演讲答辩进行。评委从技术创新、经济效益、社会效益、应用推广、团队协作5个方面对项目进行打分。经过激烈角逐,中国汽研雷剑梅劳模和工匠人才创新工作室智能座舱可靠性测评技术研究与应用项目获一等奖,宝武特冶林河劳模和工匠人才创新工作室航空复材模具用铁镍基低膨胀合金研制与应用等三个项目获二等奖,重通工业夏天尧劳模和工匠人才创新工作室超大直径不锈钢机壳内腔镗削加工攻关等七个项目获三等奖。

决赛现场,嘉陵特种装备高级工程师、国家级技能大师工作室领衔人、全国技术能手张德勇代表专家评委对此次比赛进行了点评。张德勇指出,11个参赛项目具有创新性、实用性和可行性,为机械冶金行业的创新发展提供了宝贵的思路和实践经验。这次创新实践大赛有一定影响力,可以推动机械冶金行业的创新发展,提高公众对行业的认知和关注度。

市总工会相关负责人表示,创新是驱动发展的第一



市机械冶金系统劳模和工匠人才创新工作室创新实践大赛决赛

动力,希望机械冶金系统的劳模和工匠人才创新工作室发挥好科技创新排头兵作用,不断探索新技术、新工艺、新方法,带头技术攻关、技术革新;开展多领域、深层次、有实效的交流合作,为解决企业生产难题出实招、显身手、展作为;加强与高校、科研机构、工匠学院的合作,推动产学研深度融合;深化产业链协作贯通,共同为行业进步、产业升级显担当和作为。

## 幸福好食光 知味有滋味

### 市金融财贸轻工纺织工会举办职工食堂厨艺交流大赛



职工食堂厨艺交流大赛

11月8日,市金融财贸轻工纺织工会“幸福好食光·知味有滋味”职工食堂厨艺交流大赛在重庆商务职业学院南岸校区举办。来自市金融财贸轻工纺织系统各企事业单位职工食堂组建21支代表队,共计66名队员参赛。

比赛现场,各单位职工食堂大厨充分发挥自己的创意和烹饪技艺,煎、炸、蒸、炒等手法齐上阵,一组组精致的餐盘依次摆台,宛如艺术品一般令人赏心悦目。餐盘内,荤、素、汤、点一应俱全,搭配得恰到好处。羊肚菌色泽诱人,口感嫩滑;黑鸡枞菌炒炒条,营养价值高,口味独特;糖粘紫凤凰甜而不腻,软糯可口;紫薯山药糕色泽细腻,口感细腻;西湖牛肉羹汤色清澈,味道鲜美,令人回味无穷。除了这些美味佳肴,现场还发布了职工食堂健康菜谱。这份菜谱不仅注重菜品的口感和营养搭配,还充分考虑到了职工们的健康需求。

经过专家评委、大众评委综合评定,西南证券股份有限公司代表队获得一等奖,中国石化销售重庆分公

司和中石油重庆销售公司代表队获得二等奖,重庆卷烟厂、恒丰银行重庆分行和重庆金融监管局代表队获得三等奖。

市总工会相关负责人表示,希望各位选手和广大的厨师队伍,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,不断研发创新菜品,不断提高烹饪水平,让广大职工吃得健康和舒心。希望产业工会组建覆盖全行业的劳模工匠服务队,充分发挥劳模和工匠人才示范引领作用,助推产业迭代升级;各级劳模工匠勇挑重担,主动作为,甘于奉献,争取创造更大的成绩。

据了解,今年7月以来,市金融财贸轻工纺织工会精心组织了餐饮行业劳模工匠助企行活动,遴选组建了12名重庆市餐饮行业劳模工匠构成的服务队,陆续走进基层单位职工食堂,提供烹饪技能培训、研发推广创新菜品、制定营养菜单等服务。目前已有十余家单位接受劳模工匠服务,逾千名职工真切感受到了食堂菜品的新变化和服务的新提升。